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                    จากการสาํรวจภาวะการหางานทาํของบัณฑิตเฉพาะบัณฑิตระดับปริญญาตรีมหาวิทยาลัยแมฟาหลวง     
รุนปการศึกษา 2546 เม่ือวนัท่ี 7 กมุภาพนัธ 2548 (ซึง่เปนวนัรายงานตวัเขารบัพระราชทานปรญิญาบตัร) สรปุผลไดดังน้ี

1.   จํานวนผูสําเร็จการศึกษา

                    ปการศึกษา 2546  มีผูสําเร็จการศึกษาในระดับปริญญาตรี  จํานวนทั้งสิ้น  149 คน เปนเพศชาย
จํานวน 41 คน (รอยละ 27.52) เปนเพศหญิง จํานวน 108 คน (รอยละ 72.48) สาขาวิชาท่ีบัณฑิตจบมากที่สุดคือ   
สาขาวิชาภาษาอังกฤษมีจํานวน 55 คน (รอยละ 36.91) รองมาคือสาขาวิชาเทคโนโลยีสารสนเทศ มีจํานวน 38 คน  
(รอยละ 25.50) สาขาวิชาวิทยาการคอมพิวเตอรมีจํานวน 33 คน (รอยละ 22.15) และสาขาวชิาเทคโนโลยกีารอาหาร      
มีจาํนวน 23 คน (รอยละ 15.44)  ตามลาํดับ

2.   จาํนวนผูไดรับเกียรตินิยม

                    ในปการศึกษา 2546  มีผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีไดรับเกียรตินิยมทั้งหมด 18 คน จําแนก
เปนเกียรตินิยมอันดับหนึ่ง 8 คน และเกียรตินิยมอันดับสอง 10 คน โดยสรุปรายละเอียดไดดังน้ี

สาขาวิชา
จํานวน

นักศึกษาท่ีจบ
(คน)

เกียรตินิยม
อันดับหนึ่ง

(คน)
รอยละ

เกียรตินิยม
อันดับสอง

(คน)
รอยละ

เทคโนโลยีสารสนเทศ 38 - - 2 5.26
วิทยาการคอมพิวเตอร 33 1 3.03 2 6.06
ภาษาอังกฤษ 55 6 10.91 5 9.09
เทคโนโลยีการอาหาร 23 1 4.35 1 4.35

รวม 149 8 5.37 10 6.71

บบททสสรุรุปป
ภภาาววะะกกาารรหหาางงาานนทําทําขขอองงบับัณณฑิฑิตต  รุรุนนปปกกาารรศึศึกกษษาา  22554466
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3.   จํานวนผูกรอกแบบสํารวจ

                    ในปการศึกษา 2546 มีผูสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีเขารายงานตัวรับพระราชทานปริญญาบัตร
รวม 144 คน และจากการรวบรวมขอมูลแบบสํารวจภาวะการหางานทําของบัณฑิตระดับปริญญาตรีมีผูกรอกแบบสํารวจ
จํานวน 137 คน

4. ขอมูลจากการสํารวจ  จํานวนบัณฑิตที่กรอกแบบสํารวจ 137 คน วิเคราะหผลไดดังน้ี

รายละเอียดขอมูล จํานวน (คน) รอยละ

1)   เพศ
- ชาย
- หญิง

39
98

28.47
71.53

2)   ภูมิลําเนาของบิดา – มารดา
- กรุงเทพมหานครและปริมณฑล
- ภาคกลาง
- ภาคเหนือ
- ภาคใต
- ภาคตะวันออก
- ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ
- ภาคตะวันตก

17
  2
79
10
2
25
2

12.41
1.46
57.66
7.30
1.46
18.25
1.46

3)   การกูยืมเงินเพื่อการศึกษาระหวางเรียน
- เคยกูยืม
- ไมเคยกูยืม
- ไมระบุ

85
51
1

62.04
37.23
0.73

4)   สถานภาพการทํางานของบัณฑิต
- ทํางานแลว
- ยังไมไดทํางาน

108
  29

78.83
21.17
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รายละเอียดขอมูล จํานวน (คน) รอยละ

5)   สาเหตุท่ียังไมไดทํางาน
- กําลังศึกษาตอ
- รอฟงคําตอบจากหนวยงาน
- ไมประสงคจะทํางาน
- จะศึกษาตอ

  13
  8
  6
  2

44.83
27.59
20.69
6.90

6) ปญหาในการหางานทําหลังสําเร็จการศึกษา
- ไมมีปญหา
- มีปญหา

ปญหาสําคัญที่พบ 3 อันดับแรก
   เงินเดือนนอย
   หางานที่ถูกใจไมได
   ไมทราบแหลงงาน

      -    ไมระบุ

107
22

12
11
6
8

78.10
16.06

27.27
25.00
13.64
5.84

7)   ลักษณะงานอาชีพท่ีทํา (4 อันดับแรก)
- พนักงานเอกชน
- ลูกจางสวนราชการ
- ธุรกิจสวนตัว
- ขาราชการ

71
18
7
7

65.74
16.67
6.48
6.48

8)   ท่ีต้ังของสถานที่ทํางาน
- กรุงเทพมหานครและปริมณฑล
- ภาคเหนือ
- ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ
- ภาคใต
- ภาคตะวันออก
- ภาคตะวันตก
- ภาคกลาง
- ไมระบุ

57
26
4
3
2
2
1
13

52.78
24.07
3.70
2.78
1.85
1.85
0.93
12.04
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รายละเอียดขอมูล จํานวน (คน) รอยละ

9)   อัตราเงินเดือนท่ีไดรับ
- ตํ่ากวา  7,000     บาท
- 7,001 –  10,000  บาท
- 10,001 – 15,000  บาท
- มากกวา  15,000  บาท
- ไมระบุ

18
41
24
4
21

16.67
37.96
22.22
3.70
19.44

10)  เงินเดือนเฉลี่ยท่ีไดรับ
- สาขาวิชาเทคโนโลยีสารสนเทศ
- สาขาวิชาวิทยาการคอมพิวเตอร
- สาขาวิชาภาษาอังกฤษ
- สาขาวิชาเทคโนโลยีการอาหาร
- เฉลี่ยทุกสาขาวิชา

9,033 บาท
7,070 บาท
8,233 บาท
7,049 บาท
8,014 บาท

11)  ความรูสึกของบัณฑิตตองานที่ทํา
- พอใจตองานที่ทํา
- ไมพอใจ

สาเหตุท่ีไมพอใจที่พบ 3 อันดับแรก
 คาตอบแทนต่ํา
 ระบบงานไมดี
 ไมไดใชความรูท่ีเรียนมา

66
42

17
14
4

61.11
38.89

40.48
33.33
9.52

12)   ระยะเวลาในการหางานทํา
- จบแลวไดทํางานเลย
- 1 – 2 เดือน
- 3 – 4 เดือน
- 5 – 6 เดือน
- 7 – 8 เดือน
- มากกวา 8 เดือน

43
23
14
9
13
6

39.81
21.30
12.96
8.33
12.04
5.56
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รายละเอียดขอมูล จํานวน (คน) รอยละ
13)   การนําความรูไปประยุกตใชในการทํางาน

- ปานกลาง
- มาก
- มากท่ีสุด
- นอย
- นอยท่ีสุด

43
34
21
8
2

39.81
31.48
19.44
7.41
1.85

14)   การฝกอบรมทักษะเพิ่มเติมจากหนวยงาน
- ฝกอบรมระหวางปฏิบัติงาน
- ฝกอบรมทั้งกอนและระหวางปฏิบัติงาน
- ไมไดรับการฝกอบรมใดๆ ท้ังสิ้น
- ฝกอบรมกอนการทํางาน
- ไมระบุ

32
29
28
15
4

29.63
26.85
25.93
13.89
3.70

5.   ความคิดเห็นของบัณฑิตเกี่ยวกับมหาวิทยาลัยแมฟาหลวง

                    การสํารวจความคิดเห็นของบัณฑิตที่มีตอมหาวิทยาลัยแมฟาหลวงในครั้งน้ีไดใหคะแนนความ      
พึงพอใจเปน 3 ระดับคือ ระดับนอย ระดับปานกลาง และระดับมาก ซึ่งผลการสํารวจสรุปไดดังน้ี

ประเด็น ระดับความพึงพอใจ

1.  ดานเนื้อหาวิชาของหลักสูตร
    1.1  เน้ือหาวิชามีความทันสมัย มาก
    1.2  เน้ือหาวิชามีความหลากหลาย และนาสนใจ มาก
    1.3  เน้ือหาวิชามีความเหมาะสมกับผูเรียน มาก
    1.4  หลักสูตรตรงกับความตองการของตลาดแรงงาน มาก
    1.5   สามารถนําไปประยุกตใชไดกับสถานการณจริง มาก
2.  ดานอาจารยผูสอน
    2.1  มีความรูความสามารถทางวิชาการ มาก
    2.2  มีความสามารถในการถายทอดความรู และนําเสนอเน้ือหา มาก
    2.3  มีความพรอมท่ีจะชวยเหลือและเปนท่ีปรึกษาที่ดี มาก
    2.4  มีความตั้งใจและทุมเทในการสอน มาก
    2.5  มีทัศนคติท่ีดีตอนักศึกษา มาก
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ประเด็น ระดับความพึงพอใจ

3.  ดานกิจกรรมนักศึกษา
    3.1  มหาวิทยาลัยมีการจัดกิจกรรมหลากหลาย มาก
    3.2  กิจกรรมเสริมประสบการณทางวิชาการ ปานกลาง
    3.3  พัฒนาความสามารถในการทํางานรวมกับผูอื่น มาก
    3.4  พัฒนาทักษะทางสังคม มาก

3.5 เสรมิประสบการณใหนักศึกษามคีวามรเิริม่สรางสรรค  และแกปญหา
ในชวีติประจาํวนัได

มาก

4.  ดานการใหบริการของมหาวิทยาลัย
    4.1   ทุกหนวยงานใหการบริการแกนักศึกษาอยางเต็มท่ี ปานกลาง
    4.2   การบริการของสวนการเงินและบัญชี มาก

    4.3   การบรกิารของสวนจดัหางานและฝกงานของนักศึกษา *** ปานกลาง
    4.4   การบริการของสวนทะเบียนและประมวลผล มาก
    4.5   การบริการของสวนพัฒนานักศึกษา มาก
    4.6   การบริการของศูนยบรรณสารและสื่อการศึกษา มาก
    4.7   มหาวิทยาลัยใหการบริการอยางเปนระบบ ปานกลาง

4.8 มหาวทิยาลยัมีการอาํนวยความสะดวกในดานตาง ๆ ใหแก
       นักศึกษา

ปานกลาง

    4.9   มหาวิทยาลัยมีอุปกรณในการบริการที่ทันสมัย มาก
    4.10  มหาวทิยาลยัมีแหลงคนควาขอมูลเพิม่เติมนอกจากในหองเรยีน มาก
    4.11  สวัสดิการดานหอพักนักศึกษา มาก
    4.12  สวัสดิการดานทุนการศึกษา มาก
    4.13  สวัสดิการดานสุขภาพและการรักษาพยาบาล มาก

รวม มาก

หมายเหตุ :    1.  การแปลความหมายคะแนนความพึงพอใจจะใชเกณฑดังนี้
           คะแนนเฉล่ีย     ต่ํากวา 2.50 หมายถึง   ความพึงพอใจอยูในระดับนอย
            คะแนนเฉลี่ย     2.51-3.50 หมายถึง   ความพึงพอใจอยูในระดับปานกลาง
            คะแนนเฉลี่ย     สูงกวา 3.51 หมายถึง    ความพึงพอใจอยูในระดับมาก

                   2.  ***  ป พ.ศ. 2546 ยังไมมีสวนจัดหางานและฝกงานของนักศึกษา
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สถานภาพการทํางานของบัณฑิตจําแนกสาขาวิชา

                    บัณฑิตในระดับปริญญาตรีท่ีกรอกแบบสํารวจเปนบัณฑิตที่ทํางานแลว มีจํานวน 108 คน        
(รอยละ 78.83) และเปนบัณฑิตที่ยังไมไดทํางานจํานวน 29 คน (รอยละ 21.17)  สรุปไดดังน้ี

ทํางานแลว ยังไมไดทํางาน
สาขาวิชา ผูสําเร็จ

การศึกษา
ผูกรอก

แบบสํารวจ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ
เทคโนโลยีสารสนเทศ 38 37 29 78.38 8 21.62
วิทยาการคอมพิวเตอร 33 32 26 81.25 6 18.75
ภาษาอังกฤษ 55 46 39 84.78 7 15.22
เทคโนโลยีการอาหาร 23 22 14 63.64 8 36.36

รวม 149 137 108 78.83 29 21.17
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